
Ecole élémentaire du Coteau 

Procès-verbal du Conseil d’école du Mardi 19 Octobre 2021 

 

Étaient présents :  

- Les enseignants :   Mme Dangeard, Mme Brossard, Mme Lacotte, Mme Hully, Mme Sommier, Mme 

Gaubert, Mme Boudefla, M. Desplanques, Mme Sousa, Mme Chantry et M. Santiago. 

- Les parents d’élèves : M. Cliquennoy, Mme Vincent, Mme Alberi-Morel, Mme Bozzolini, M. Berguiga, 

M. Collin, Mme Verret, Mme Gentric, Mme Berkani et M. Moraine 

- Les représentants de la municipalité : absents excusés 

 

Partie école 

 

Vote du règlement intérieur 

Le règlement de l’école est adopté à l’unanimité. 

    
Effectif et structure d’école. Constitution des classes. 

Notre école accueille 384 élèves répartis sur 15 classes : 3 CP (24/25/22), 1 CP/CM1 (10/13), 3 CE1 

(27/27/27), 3 CE2 (24/24/23), 2 CM1 (29/29) et 3 CM2 (26/27/25). 

La constitution des classes a lieu habituellement dans la seconde partie du mois de Juin. Elle est réalisée 

en conseil de cycle par les enseignants qui veillent à la constitution de groupes hétérogènes et 

équilibrés. 

Une fois ce travail réalisé, un tirage au sort est effectué pour attribuer les classes aux professeurs.  

 

Rencontres parents/professeurs 

Les rencontres parents/professeur font partie des obligations de service des enseignants et revêtent 

plusieurs formes : la réunion de rentrée, la remise des livrets, la remise des évaluations nationales, les 

équipes éducatives et les équipes de suivi pour les enfants porteurs de handicap, les différentes 

manifestations (fête de fin d’année, spectacle de fin d’année) et les rendez-vous individuels tout au long 

de l’année. 

Les parents regrettent que, cette année encore, en raison du contexte sanitaire, leur participation aux 

réunions de rentrée ait été limitée à un seul adulte par famille, point problématique notamment pour les 

parents en situation de garde alternée. Ils interrogent les enseignants sur les solutions possibles à 

mettre en œuvre l’an prochain (dans le cas d’un contexte sanitaire contraignant) pour que les deux 

parents puissent bénéficier des informations délivrées en début d’année : remise d’un document écrit 

ou numérique, dédoublement de la réunion dans un format plus court (2 fois une heure par exemple). 

Les enseignants sont attachés à cette rencontre de début d’année car elle leur permet d’expliquer le 

fonctionnement de la classe, de présenter les projets de l’année, d’expliciter leur manière de travailler 

et d’exprimer leurs attentes vis-à-vis des parents pour collaborer ensemble à la réussite et au bien-être 

des élèves. Ces réunions peuvent difficilement être tenues dans un format court d’une heure car leur 

contenu est dense et l’échange oral avec les parents doit être privilégié. 



Les enseignants entendent cette demande des parents et précisent que cette année, à l’issue des 

réunions de rentrée, ils ont su se rendre disponibles pour rencontrer individuellement les rares parents 

qui en avaient formulé le souhait. 

Les parents demandent pour quelle raison la réunion d’information générale qui se tenait autrefois avant 

les réunions de classe n’a pas eu lieu ces deux dernières années. En effet, M. Vincent, l’ancien directeur 

de l’école, réunissait tous les parents de l’école dans le préau de l’école pour la présentation d’un power-

point contenant des informations d’ordre général. Ensuite, les parents pouvaient se diriger vers la classe 

de leur enfant pour rencontrer leur enseignant. 

Depuis 2 ans, les parents sont invités à se rendre directement dans les classes sans être au préalable 

rassemblés par le directeur car, d’une part, le contexte sanitaire de ces deux dernières rentrées ne 

permettait pas le rassemblement d’un trop grand nombre de personnes dans un lieu clos et, d’autre part, 

M. Santiago préfère passer dans toutes les classes ce jour-là pour un moment d’échange. Selon lui, une 

réunion générale pour présenter les mêmes informations tous les ans ne présente pas forcément un 

grand intérêt pour les parents et a pour inconvénient de rallonger la durée de la soirée de rencontre de 

début d’année. Les informations générales concernant l’école sont contenues dans un livret d’accueil 

remanié cette année, distribué à tous les primo-arrivants sur l’école et publié sur le blog de l’école. De 

son côté, la ville distribue également en début d’année un document reprenant un certain nombre 

d’informations générales. 

Les parents élus sont invités à faire toute remarque utile sur ces documents dans le but de les améliorer 

et de les compléter.  

En revanche, M. Santiago regrette qu’en raison du contexte sanitaire, il n’ait pu réunir en Juin tous les 

nouveaux parents de CP pour présenter les spécificités de l’école élémentaire. Seule la vingtaine de 

primo-arrivants sur le groupe scolaire, tous niveaux confondus, ont pu bénéficier d’une présentation et 

d’une visite de l’école en Juin dernier. 

 

 

Point protocole sanitaire 

Le protocole sanitaire comporte 4 niveaux. Nous sommes toujours dans le niveau 2 qui exige par 

exemple le port du masque des enfants en classe. 

Les 4 niveaux du PS définissent des règles générales mais le texte de référence est la FAQ (Foire Aux 

Questions) remise à jour régulièrement en fonction de l’évolution la situation sanitaire. 

La dernière remise à jour de la FAQ date du 8 octobre. Il est maintenant de nouveau autorisé à répartir 

les élèves d’un enseignant absent et non remplacé dans les autres classes de même niveau ou 

appartenant au même cycle. 

 

Bilan de évaluations CP/CE1 de début d’année.  

 

Question des parents : quel a été l’impact du confinement (accroissement des inégalités entre les 

élèves ? Constat d’élèves décrocheurs ? Tous lecteurs en fin de CP l’année dernière ?). 

 

D’une manière générale, sur le long terme, le niveau scolaire ne semble pas avoir souffert du 

confinement. Les difficultés constatées par un petit nombre d’élèves au retour du confinement ont pu 

être corrigées grâce au travail de différenciation pédagogique des enseignants et au recours à l’APC 

(aide pédagogique complémentaire). 

 

 



Les résultats des évaluations CP/CE1 seront prochainement communiqués aux familles. Les 

enseignants recevront individuellement les parents pour lesquels une remise commentée des résultats 

est nécessaire. 

Les résultats obtenus aux évaluations nationales sont plutôt satisfaisants pour les CP. 

Pour les CE1, les résultats obtenus sont meilleurs en français qu’en maths, domaine relativement 

échoué car beaucoup d’élèves n'ont pas eu le temps de finir les exercices dans le temps imparti par le 

protocole de passation. 

Parmi les élèves de CE1, beaucoup d’enfants souffrent encore de problèmes d’attention et de 

concentration. Pour certains, la posture d’élève reste à renforcer. L’année dernière déjà, les 

enseignantes de CP avaient soulevé ces difficultés pour cette génération d’élèves dont l’adaptation au 

CP avait été difficile en raison peut-être du confinement (année de grande section tronquée par la 

fermeture des écoles), des effectifs particulièrement élevés en CP l’année dernière et par le port du 

masque en classe qui complique considérablement la gestion du groupe. 

 

 

 

Traitement de la difficulté scolaire : Rased, enfants porteurs de handicap. 

 

Lorsqu’un enfant rencontre des difficultés importantes dans les apprentissages, l’enseignant peut 

demander l’aide du Rased. 

Le Rased est composé d’un psychologue, M.Patrick Fontan, et d’une enseignante spécialisée à 

dominante pédagogique, Chalotte Revellin. 

Le rased aide les enseignants à analyser les situations et à construire des réponses adaptées et peut 

également intervenir directement auprès des élèves. Le psychologue peut, après avoir recueilli 

l’autorisation des parents, rencontrer ponctuellement un élève et/ou procéder à des évaluations. 

L’enseignante spécialisée apporte une aide pédagogique uniquement en cycle 2 soit directement dans 

la classe, soit en regroupant les élèves en petits groupes de travail. 

 

Les élèves porteurs de handicap reconnu par la MDPH (Maison Départementale des Personnes 

Handicapées) bénéficient d’un PPS (Programme Personnalisé de Scolarisation) qui sert à définir les 

besoins particuliers de l’enfant au cours de toute sa scolarité. Ces besoins peuvent être : 

 L’attribution de matériel pédagogique adapté, 
 L’accompagnement d'une tierce personne, 
 La dispense d'un ou plusieurs enseignements ou des aménagements pédagogiques. 

Le nombre d’élèves bénéficiant d’un PPS dans notre école s’élève à 18. 

Tous les besoins en auxiliaire de vie sont couverts cette année contrairement à l’année dernière. 

Nous accueillons dans notre école actuellement un enfant en CP qui présente des difficultés importantes 
et pour lequel une scolarisation en école ne semble pas adaptée. Cet enfant est en attente de l’obtention 
d’une place en IME (Institut Médico Educatif) depuis 2 ans. Il vient à l’école 3 après-midi par semaine et 
est accompagné en permanence par une auxiliaire de vie. 

 

 

Projet d’école/Projets de classe/Spectacles/Sorties 

 

 

Le projet d’école rédigé pour les 3 années à venir comporte 3 axes déclinés en 5 modules. 

 

Le 1er axe concerne les mathématiques et comporte 2 modules : 



- La résolution de problèmes : il s’agira de mener un travail de réflexion avec les élèves autour de 

l’image mentale d’un problème (cad la représentation que se fait un élève d’une situation 

problème)  

- Le calcul réfléchi : le but de ce module sera de doter les élèves de stratégies de calcul s’appuyant 

sur la connaissance des nombres et de les conduire tout au long de la scolarité vers des 

stratégies expertes. 

 

 

Le 2ème axe concerne la Maitrise de la langue et comporte 2 modules : 

- Améliorer la compréhension en lecture par un travail spécifique sur les inférences, les anaphores 

et la fluence. 

- Améliorer la production d’écrits avec la mise en place d’un carnet d’écrivain qui visera à pratiquer 

l’écriture « libre » (sans correction de l’enseignant) mais sous une contrainte d’écriture. 

 

Ces 4 modules constituent des chantiers importants à mener dans les années à venir qui conduiront les 

enseignants à mutualiser leurs pratiques, à se former et à se doter d’outils communs. 

 

 

Le 3ème axe concerne le climat scolaire. Il s’agira pour les élèves de découvrir et de connaitre tous les 

acteurs de l’école et d’être sensibilisés à l’importance de tous les corps de métier au bon fonctionnement 

de l’école.  

 

 

Projets de classe, sorties et spectacles : 
 

- Toutes les classes assisteront à un spectacle au théâtre Jacques Carat 
- Piscine pour toutes les classes 
- École et cinéma pour 4 classes 
- Classes à thèmes (*). 
- Partenariats avec la bibliothèque municipale : visites, lectures d’album et prêts d’ouvrages. 
- Visite des expositions et ateliers à l’Orangerie 
- Sorties diverses (1 car par an/classe en moyenne mais regroupement possible de 2 classes pour 

augmenter le nombre de sorties) 

- Mise en place de plusieurs chorales 
- Spectacles de fin d’année au théâtre de Cachan 
- Prévention dentaire : animation menée par le docteur Catalayout dans toutes les classes.  
- Musée de Meaux pour les CM2 
- Classe de découverte à Bussy pour deux CM2 en avril 2022. La troisième classe de CM2 ne 

participera pas à ce projet.   
 

(*) La classe à thème est un dispositif financé par la ville de Cachan qui alloue une somme de 800 euros 

par classe pour financer un projet pédagogique. 

La ville finance 8 projets sur la ville. Quatre projets (concernant 6 classes) ont été déposés par notre 

école. Nous ne savons pas à ce jour si nos projets seront retenus. L’arbitrage entre les différents projets 

aura lieu en novembre. 

 

 

Date et modalités des remises des livrets. Retour possible du « café des parents » ? 

 

 

2 remises de livrets : 

- Samedi 29 Janvier 2022 : remise individuelle 

- Semaine du 27 au 1er Juillet 2022 : remise via le cahier de liaison / remise individuelle si 

nécessaire pour certains élèves. 



 

A l’occasion de la remise des livrets en Janvier 2022, si les conditions sanitaires le permettent, les 

parents élus pourront organiser le « Café des parents » ce jour-là pour rencontrer l’ensemble des 

parents de l’école. 

 

 

Événements de fin d’année : brocante ? Fête d’école ? Autres modalités ? 

 

Si le contexte sanitaire le permet, les parents proposent d’organiser une brocante solidaire un samedi 

matin en fin d’année scolaire.  

Les familles qui le souhaitent pourront tenir ce jour-là un stand et vendre des affaires personnelles 

(vêtements, jouets, livres…). 

Un stand restauration dont les bénéfices seraient reversés à la coopérative de l’école pourrait également 

être ouvert à cette occasion. 

 

De leur côté, les enseignants envisagent d’organiser pendant le temps scolaire une fête de fin d’année 

à laquelle seraient également invités les anciens élèves de l’école pour aider à tenir les stands de jeux. 

 

 

 

Partie mairie 

 

Les représentants de la municipalité étant absents au conseil d’école, les différents points suivants ne 

seront pas abordés : 

- Travaux réalisés pendant l’été. 

- Programmation des travaux à venir 

- Projet cour Oasis (**) 

 

(**) Le projet a débuté dès la 2ème semaine de septembre. 

La classe de CE2B de Mme Sommier a été désignée groupe ambassadeur de notre école. 

Tous les jeudis après-midi, M. Hector Moric, architecte paysagiste, a invité les élèves à réfléchir sur ce 

que pourrait être la cour idéale. 

6 ateliers ont été menés autour des thématiques suivantes : 

- Le changement climatique 

- La cour oasis- l’ilot de fraicheur  

- La biodiversité 

- La gestion de l’eau 

- Les usages de la cour 

- Le diagnostic de la cour actuelle 

- Le projet de la cour de récréation 

 Jeudi 19 Octobre, les élèves de CE2B ont pu présenter les différentes maquettes de leur cour de 

récréation idéale aux autres classes de l’école. 

La phase suivante de ce projet (après les vacances de la Toussaint) consistera à recueillir l’avis des 

autres utilisateurs des cours : enseignants, centre de loisirs, personnel d’entretien… 

 
 

Les parents élus regrettent que les représentants de la municipalité ne soient pas présents ce soir au 

Conseil d’école pour pouvoir leur faire part de leurs inquiétudes au sujet de ce projet « Cour Oasis » qui 



vient se substituer à un projet d’agrandissement d’école qui comportait notamment la réalisation d’une 

salle de motricité pour la maternelle et de plusieurs salles de classe. 

Les parents souhaitent s’assurer que les sanitaires des cours de récréation seront nettement améliorés 

car actuellement, le nombre de toilettes est très insuffisant (4 toilettes pour 180 élèves dans la cour du 

haut par exemple) et les enfants se plaignent régulièrement de leur propreté. 

 

L’ordre du jour du prochain conseil d’école aura pour point principal le projet cour oasis. M. Hector Moric 

sera invité pour présenter le projet et répondre aux questions des parent et des enseignants. 

 

 

Clôture du Conseil d’école à 20h30. 

Le directeur, Jean Santiago. 

 

 

 

 

 

 


